Zaklady kartografie 2, KKGaDPZ, PRiF UK, 14. aprila 2016

1 VysSetrovanie vlastnosti zobrazenia

Zistite, ¢i dané zobrazenia patria do niektorej skupiny jednoduchych zo-
brazeni; zistite vlastnosti danych zobrazeni:

a)

X =Ry
Y = Rcos oA

Dané zobrazenie patri medzi valcové zobrazenia.

e Podmienka ekvidistan¢nosti zobrazenia (valcové zobrazenie moze byt
ekvidistan¢né iba v smere poludnikov):

VE

my=-—"f- =1 & E= R? (1)
0X\? [oY\?
2=(3) () )
0X
T = R (3)
oY
5 = 0 (4)

Po dosadeni 3 a 4 do 2:
E=R+0°=R? (5)

Podmienka 1 v danom zobrazeni plati, preto je dané zobrazenie
ekvidistanéné v smere poludnikov.

e Podmienka ekvivalentnosti zobrazenia:

mpl:}plcqosgo:1 & H=R*cosy (6)
X9y 09X Y
0o 0N 0N Oy

0X

=Y ®)
Y
o Rcos g 9)

Po dosadeni 3, 4,8 a9do 7
H=R- Rcospy = R*cospg # R*cos p (10)

Podmienka ekvivalentnosti zobrazenia 6 nie je splnené, preto dané
zobrazenie nie je ekvivalentné.
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e Valcové zobrazenie je konformné, ak plati:

mp = my (11)
E G
R R cos (12)
ox)? | (av)? 2 2
(%) + (%) _ &+ &) )
R? R2 cos? ¢

1= R? cos? ¢ _ cos? g
R2 cos? ¢ cos? ¢

(14)

7 rovnosti 14 vyplyva, ze podmienka 11 plati len pre rovnobezku
© = g, preto dané zobrazenie nie je konformné.

X = Rsinp
Y =R

Dané zobrazenie patri medzi valcové zobrazenia.

e Podmienka ekvidigtanénosti zobrazenia (valcové zobrazenie moze byt
ekvidistancéné iba v smere poludnikov):

VE

my = =1 & E = R? (15)
X

a@gp = Rcosy (16)

Y

= —0 17

i a7)
E = (Rcosp)® +0=R2cos®p (18)

Zo vztahu 18 vyplyva, ze podmienka 15 neplati, preto dané zo-
brazenie nie je ekvidistanc¢né.

e Podmienka ekvivalentnosti zobrazenia:

H 2

mpl = m =1 <~ H=R COs @ (19)
0X

-0 20
B\ (20)
oY
~~ —R 21
Y (21)
H=Rcosg-R—0= R cosp (22)

Podmienka 19 je splnené, preto je dané zobrazenie ekvivalentné.
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e Valcové zobrazenie je konformné, ak plati:

my = my (23)
E G
—_ == 24
R?2  R2cosy (24)
(Rcosp)® +0 B (0+ R?) (25)
R? "~ R%cos?p
1
2
cos"p = 3 - (26)
costp =1 (27)

Rovnost 27 plati len pre ¢ = 0°, preto podmienka 23 a dané zo-
brazenie nie je konformné.

X = Rzcos \
Y = Rzsin A\

Dané zobrazenie patri medzi azimutalne zobrazenia.

e Azimutalne zobrazenie moze byt ekvidiStancné v smere poludnikov,
alebo v smere rovnobeziek:

0X OR (% —cp) cos A

= = — 2

9 P Rcos A (29)

Y  OR(5 —¢)sin) _

9 % = —Rsin \ (30)
E = (—Rcos\)?+ (=Rsin\)* = R? (31)

V danom zobrazeni plat{ podmienka 28, preto je dané zobrazenie
ekvidistan¢né v smere poludnikov.

e Test ekvidiStancnosti v smere rovnobeZiek:

VG

— _ _ P2 a2
mT_Rcosgo_l G = R”cos” ¢ (32)
0X .
e —Rzsin A (33)
Y
87)\ = Rzcos A (34)

G = (—Rzsin A\)? 4 (Rzcos \)? = R%2% # R%cos? (35)

Podmienka 32 neplati, preto dané zobrazenie nie je ekvidis-
tan¢né v smere rovnobezZiek.
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e Podmienka ekvivalentnosti zobrazenia:

_H

"~ R2cos
09X 0Y 90X Y
S dp 0N Ny
H = —Rcos \Rzcos A — (—Rzsin \)(—Rsin \) = —R?z  (38)

M =1 & H=Rcosy (36)

(37)

Podmienka 36 v danom zobrazeni neplati, preto dané zobrazenie
nie je ekvivalentné.

e Azimutalne zobrazenie je konformné, ak plati:

my = my (39)
E G
= - _ T 40
R?2  R2cosp (40)
po dosadeni parcidlnych derviacii:
52
1= 41
cos? ¢ (41)

Podmienka 39 neplati, preto dané zobrazenie nie je konformné

X =Ry
Y = Rcos pA

Dané zobrazenie patri medzi nepravé zobrazenia.

e Podmienka ekvidisStan¢nosti zobrazenia v smere poludnikov:

mp:f=1 & E=R? (42)
0X

il 4
5 = R (43)
g}; = —RsinpA (44)

E = (R)’+ (—Rsinp))® = R? (1 +sin® p\?) # R?  (45)

Podmienka 42 neplati, preto dané zobrazenie nie je ekvidis-
tan¢né v smere poludnikov.
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e Test ekvidiStancnosti v smere rovnobeziek:

VG

.= =1 = R? cog? 4
m Reosp G = R*cos” ¢ (46)
0X
— 4
oy 0 (47)
Y
- — 4
Y Rcosg (48)
G =0+ (—Rcosp)? = R%cos? ¢ (49)

Podmienka 46 plati, preto dané zobrazenie je ekvidistanén v smere
rovnobeziek.

e Podmienka ekvivalentnosti zobrazenia:

H

— — — 2
mpl_RQCoscp 1 & H=Rcosgp (50)
X oY X oY
_0XoY  0X 0V (51)
Odp ON O\ Oy
H = RRcosp — Rsing\-0= R?cos ¢ (52)

Podmienka 50 plati, preto je dané zobrazenie ekvivalentné.
e Lubovolné zobrazenie je konformné, ak plati:
= m} (53)

2
F:R‘O—Rsincp)\Rcosap:%siano)\;éO (54)

F=0Am

Dané zobrazenie nie je konformné



